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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 12.09.2012
OR BIS/007/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 04.09.2012

Sitzungsort: Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6,
99094 Erfurt-Bischleben-Stedten

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:00 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter: Herr Queck
Schriftführer/in: Frau Kausch

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
03.07.2012

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 7. Ortsteilbezogene Themen

 8. Informationen

 8.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und
fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest.
Er begrüßt als anwesende Gäste:
Zwei Vertreter des Seniorenbeirates und zwei Bürgerinnen Bischlebens

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden
Tagesordnung verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
03.07.2012

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen /
Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt.

bestätigt
Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 4. Einwohnerfragestunde

Hier erhalten die anwesenden Gäste des Seniorenbeirates  das Wort.
Sie stellen ihren Arbeitsbereich vor, nennen Ansprechpartner und Öffnungszeiten ihres
Büros und erkundigen sich nach den Wohn- und Lebensbedingungen der Senioren.
Bischlebens und Stedtens. Die beiden anwesenden Gäste als Vertreterinnen der
Bischlebener Senioren berichten von ihren Aktivitäten. Sie beantworten die speziellen
Fragen der Vertreter des Seniorenbeirates.

In der Diskussion stellt sich heraus:
negativ:

 Der Allgemeinmediziner stellt die Arbeit in seiner Praxis ein, so dass kein
praktischer Arzt mehr vor Ort existiert.

 Die langjährig in Bischleben ansässige Apotheke wurde 2011 nach
Hochheim verlegt.

 2012 fand keine vom Ortsteilbürgermeister initiierte Senioren-Busfahrt
statt

 Im Ortsteil ist kein Pflegedienst ansässig



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten vom 04.09.2012 Seite 3 von 4

 keine Barrierefreiheit für Rollstuhlfahrer / Rollator  im Ortsbereich
(speziell Bahnhof) und Bürgerhaus

 mehr persönlicher Kontakt mit Ortsteilbürgermeister / Ortsteilrat wird
gewünscht

positiv:
 Gute Bus- und Bahnverbindung
 1 selbstfinanzierte Seniorengruppe (gegründet 1995) mit einem

monatlichen Treffen im Bürgerhaus
 jährliche anspruchsvolle Seniorenweihnachtsfeier, organisiert vom

Ortsteilbürgermeister, finanziert aus Ortsteilratsmitteln
 Verbindung zum Seniorenclub Berliner Straße (gegenseitige Besuche,

Nutzen gemeinsamer Angebote)
 alleinstehende Senioren: Betreuung erfolgt durch Verwandte und

Nachbarn
 evangelische und katholische Kirche im Ort: gute Seniorenangebote
 Seniorengymnastikgruppe im Sportverein Bischleben
 Bürger- und Traditionsverein: gute Einbindung der Senioren in

Vereinsarbeit
 Christopheruswerk im Ort: Betreutes Wohnen für Behinderte
 ortsansässige Physiotherapie vorhanden
 Belieferung mit Essen auf Rädern für Senioren möglich

Es wird festgestellt, dass die positiven Punkte eindeutig überwiegen.
Das ehrenamtliche Gremium wird die Mängel aufnehmen, um z. B. dem Oberbürgermeister
Hinweise für eine verbesserte Seniorenarbeit zu geben.

Vom Ortsteilrat wird angeregt, Stadtrat und Ortsteilrat bei speziellen Senioren-Themen zu
beteiligen.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen ebenfalls nicht zur Beratung vor.

 7. Ortsteilbezogene Themen

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister informiert über die am 17.09.2012
stattfindende Dienstberatung des Oberbürgermeisters mit den Ortsteilbürgermeistern.
Da um Themenvorschläge gebeten wird, legt der Ortsteilrat fest, nach dem Stand des
Anbaus an das Bürgerhaus Bischleben bzw.  Mittelbereitstellung zu fragen.
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Eine Ortsteilrätin bemängelt, dass in Bischleben - Stedten insgesamt fünf Wartehäuschen
für den EVAG-Busverkehr fehlen:

 Haltestelle Am Kirchberg
 Haltestelle Geratalstraße - Ecke Dorstbornstraße
 Haltestelle Werner - Kühne - Straße
 Haltestelle Am Roten Hof
 Haltestelle Am Wasserweg

Bei der EVAG ist die Realisierung zu erfragen.

 8. Informationen

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister informiert:
- Das Umwelt- und Naturschutzamt bittet das Gremium, einen neuen, geeigneten
Grüncontainerstandplatz für Bischleben zu finden. Bei Einverständnis des Eigentümers
könnte auch ein Privatgrundstück genutzt werden, da eine kommunale, wasser- und
naturschutzrechtlich unbedenkliche Fläche nicht zur Verfügung steht.

Es gibt Überlegungen, als Pendant die Bio-Tonne zu nutzen bzw. die Betreiberzeiten der
Grünabfallstelle in Möbisburg zu verlängern.
Ein Wegfall des Grüncontainers für Bischleben bedeutet allerdings einen derben Einschnitt
im Service, besonders für ältere Bürger.
Erneut wird vorgeschlagen, das Grüngut auf einer vorbereiteten, ebenen Fläche einfach
abzulagern, da es ohnehin mit einem Greifer aufgenommen und auf Muldenfahrzeuge zum
Abtransport verladen wird.

8.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister erläutert die für Bischleben - Stedten
zutreffenden Maßnahmen und die dafür eingesetzten Summen:

 Sanierung Geratalstraße / Augustenburger Straße bis Am Loh
 Sanierung Kindertagesstätte

Der Ortsteilrat nimmt die DS 0971 einstimmig zur Kenntnis.

gez. Queck gez. Kausch
stellvertretender Ortsteilbürgermeister Schriftführer/in


